

福建浔兴股份男篮为何六连败?

本报记者 林小杰

在以91:98惜败上赛季冠军广东东莞大益队后,福建浔兴股份男篮遭遇了新赛季CBA开赛以来的六连败。从前面8轮比赛表现来看,这支球队优缺点都非常明显,其中有三点原因,导致他们连连失利。

年轻队员缺乏比赛经验 球队体系仍在摸索

在前8轮比赛中,福建浔兴股份男篮取得1胜7负的成绩,排在联赛积分榜倒数第二位。其实,在新赛季CBA开赛前,福建浔兴股份男篮的阵容就不被看好,因为球队经过重建,不少球员都是第一次征战CBA,他们缺乏比赛经验。球队主教练崔万军曾表示,球队经过重建后,需要找到自己的打法,通过一场场比赛,逐渐摸索出自己球队的体系。

因此,在前几场比赛中,福建浔兴股份男篮的阵容一直都在变动。从一号位而言,球队拥有李江淮、方渭博、徐铭智、黎伊扬、田桂森、阿迪力等球员,其中,李江淮、阿迪力、田桂森都是偏二号位,他们在进攻端更具威胁,因此,崔万军在本赛季一直让他们担任得分后卫。

但是,作为组织球队进攻的控球后卫,方渭博、徐铭智、黎伊扬都没办法尽善尽美,他们都有着各自的不足。一开始,崔万军使用方渭博作为先发控卫。作为球队最年轻的球员,方渭博在比赛中敢打敢拼,在防守端的表现可圈可点,但在组织方面无法流畅串联起球队的进攻。因此,在后面几场比赛中,就派出徐铭智作为先发控卫。徐铭智拥有一定的进攻能力,在对阵天津先行者队时,他能够得到18分。但他的不足就在于防守,其身体过于瘦弱,在防守中并不占优势。

最后一名球员就是黎伊扬,这个赛季是他征战CBA的首个赛季,虽然在这几场比赛中都是以替补的身份出场,但他凭借出色的视野,能够流畅组织串联起球队的进攻。在对阵苏州肯帝亚时,黎伊扬送出13记助攻,帮助球队取得胜利,他也成为CBA首位在职业生涯第二场比赛就送出此助攻数的本土球员。不过,黎伊扬的缺点同样明显,他在进攻端贡献不足。

陈林坚强点作用未展现 球队缺少得分点

在王哲林出走福建后,福建浔兴股份男篮用顶薪签下了“福建双子星”的另一名球员——陈林坚。然而,在这个赛季初,陈林坚并没有打出自己的特点。福建浔兴股份男篮场均得分只有89.5分,排在联盟倒数。

近几个赛季,随着陈林坚得分能力的提升,CBA各支球队也在对他进行严防。有时,陈林坚要接到队友送出的传球要经过多个无球跑位,摆脱防守球员后才能顺利接到球,如此一来自己的手感也会被影响。

所幸,在最近两场比赛中,陈林坚逐渐找到自己的定位,他的外线出手更加果断,即使遭遇严防,他也用其他方式得分。因此,作为队长,陈林坚在之后的比赛中,要在球队进攻停滞时及时站出来。

前8轮比赛中,福建浔兴股份男篮出现的另一个问题,就是进攻火力不足。全队比较稳定的得分点,就是陈林坚、区俊炫、黄毅超,全队也只有他们三人得分上双。在球队进攻停滞时,其他队员及时挺身而出,为球队续上进攻火力,是福建浔兴股份男篮目前迫切需要的。

选秀状元王翊雄受伤 球队内线弱点明显

另外,这支球队在内线同样存在明显问题,前8轮比赛中,福建浔兴股份男篮场均篮板只有40.5个,同样排在联盟倒数。

王哲林的离开,让福建浔兴股份男篮内线实力大减,因此球队在夏季通过选秀选中了“状元”王翊雄,并签下上赛季状元区俊炫和广州队张永鹏,他们三人将与孙喆组成球队的内线。

值得一提的是,王翊雄和区俊炫都不是纯五号位的球员,而孙喆一直有伤在身,张永鹏则仍然在适应球队。加上王翊雄在开赛前受伤,而他的这一次受伤,直接缺席了球队前8轮比赛,具体伤愈回归时间还不能确定。

因此,原本内线高度不足的福建浔兴股份男篮再受打击,成为其他球队的突破点。不过,福建浔兴股份男篮拥有“双状元”,另一名状元区俊炫逐渐找到比赛节奏。截至上一场比赛,区俊炫场均得到14.5分,他用实力证明了自己的“状元”身份。由于身高只有2.10米,作为五号位,区俊炫在防守端显得相对吃力,场均只能抢下5.5个篮板。



福建浔兴股份男篮球员区俊炫(右)在比赛中。(资料图)新华社

前瞻

明日对阵北京首钢 浔兴股份男篮要拼防守拼顽强

本报讯(记者 林小杰)

通过与上赛季冠军球队的较量后,明日,福建浔兴股份男篮将迎来另一支劲旅——北京首钢队。面对一支以防守见长的球队,福建浔兴股份男篮不仅要跟对手拼防守,更要拼顽强。

在上一场对阵上赛季冠军广东东莞大益队时,福建浔兴股份男篮拿出了该有的拼劲,他们与对手鏖战了四节比赛,最终以7分的劣势输球,导致球队遭遇6连败。能够与广东东莞大益队战至最后一刻,福建浔兴股份男篮虽败犹荣。这场比赛,陈林坚继续发挥关键作用,他屡次在球队需要进攻火力时挺身而出,无论是外线三分球,抑或是中距离跳投,陈林坚都拿出了最佳状态。最终,他得到了全队最高分26分,命中7个三分球。

反观对手北京首钢队,他们目前所谓的冠军班底只剩翟晓川、方硕和朱彦西,其他球员是

通过交易而来,包括范子铭、雷蒙等球员。在前两场比赛中,北京首钢队先后不敌上海久事队和深圳马可波罗队。其中,此前在康复期的方硕提前复出,尽管火线披挂上阵,但他在29分钟内得到9分9次助攻和5个篮板。尽管遭遇两连败,但这支球队一直保持着自己防守的特点,他们的场均失分为85.9分,排在整个联盟第二位。

此役,福建浔兴股份男篮对阵北京首钢队,正是检验球队防守的时候,“青年军”给老牌防守强队看一下防守端的拼劲。就如前两次与浙江稠州金租队的比赛一样,福建浔兴股份男篮拼劲十足,比分一度胶着。此外,面对老牌强队,年轻球队要更加顽强,用一场胜利止住连败,提振信心。

明日15:30,这场比赛将在咪咕视频直播,晋江球迷敬请期待。

探营浔兴青训营周末班

学霸钟爱浔兴青训营 施梓豪:每周最放松的时刻



本报记者 李诗怡

上周末,在2021福建SBS浔兴篮球秋季周末班的训练现场,记者见到了施梓豪,身着白色T恤的他朝气蓬勃,脸上洋溢着灿烂的笑容。五年前,施梓豪与浔兴青训营结缘,正式开启篮球之旅。从基础班到提高班,施梓豪潜心训练,一步步扎实提升球技。

据悉,施梓豪今年13岁。当被问及报名浔兴青训营的原因,施梓豪回忆道,“那时候妈妈想给我报名,我还挺喜欢篮球的,就答应了。”进入基础班后,年幼的施梓豪从零开始。他坦言,由于没有任何基础,一开始自己有点跟不上训练节奏,“碰到困难的时候,我会选择去找教练,和教练一起寻找解决困难的办法。就算再困难,我也不想放弃。”在教练的耐心指导下,前行路上的绊脚石被一一击碎,施梓豪顺利融入训练,成为训练营中闪耀的新星。

而今,对施梓豪而言,位于奥林匹克春天SBS运动生活馆二楼的篮球馆,是他每周最放松的地方。记者了解到,施梓豪目前就读于六年级,是一名学霸,英语和数学成绩尤其突出。因此,施梓豪通常选择报名周末班,周一到周五认真学习,周末把作业做完后再过来训练。施梓豪说,每当他在球场上挥洒汗水、奔跑跳跃,课业压力和烦恼都会被抛在脑后,在这一刻,尽情享受篮球带来的快乐。除此之外,施梓豪还喜欢看潮人队的比赛。

在当天进行的训练中,施梓豪参加了实战对抗。比赛时,他和队员默契配合,有着精彩发挥。不过,要求颇高的施梓豪表示,自己的球技还有很大的进步空间,比如抢断和投篮还需要加强。“打篮球就像学习一样,只有努力了才能进步。明年我就要上初中了,以后怕没有时间打球,我会珍惜现在的时间,好好训练,继续努力。”

WCBA新赛季11月14日开赛 福建心相印女篮今日将迎体测

本报讯(记者 刘泽宇)

近日,福建恒安心相印女篮已启程出发四川,参加由中国篮协组织的2021-2022赛季中国女子篮球联赛(WCBA)集训及体能测试。福建心相印女篮主教练龚松林表示,经过两日的恢复训练,球队整体恢复得较好,今日将迎来新赛季WCBA体测。

据了解,此次集训时间为10月31日-11月11日,期间将对各参赛队伍运动员进行2分钟强度投篮、专项速度耐力、负重深蹲、负重卧推四个项目的体能测试,以及进行集训赛。球队将在集训结束后,就地备战新赛季首轮大战。

“出发集训前的一次训练赛,两名球员不慎撞到脚,等她们恢复后,预计下周将前来进行补测。”龚松林告诉记者,除了2名受伤球员没有来集训,其他11名球员都已经到位,准备即将到来的体测。

上个赛季,福建恒安心相印女篮在主教练龚松林的带领

下,一路过关斩将,克服重重困难,完成了成军三年即闯进WCBA季后赛的壮举,创造了历史性时刻。在漫长的休赛期中,福建心相印女篮一直积极备战,不断优化球队阵容。俱乐部不仅续约了台湾球员魏于淳,还迎来了马文、李雨桐、郑好、蒋知迦等实力球员的加盟,球队整体实力得到了极大提升。龚松林表示,球队将克服平均年龄下降、球员伤病等问题,全力以赴争取好成绩。

2021-2022赛季WCBA联赛将采取赛会制,于11月14日正式开赛,赛程分为三个阶段:第一个阶段时间为11月14日-12月18日,所有参赛球队进行单循环比赛。第二阶段时间为12月20日-21日,第一阶段排名前四的球队直接晋级季后赛,排名5-12的球队进行交叉淘汰赛,一场决胜制,获胜的四支球队进入季后赛。第三阶段为季后赛,时间为12月25日-1月4日。比赛地点为四川成都温江赛区。

相关新闻

福建心相印女篮进行友谊训练赛

本报讯(记者 刘泽宇)

WCBA新赛季开赛在即,在出征新赛季前,福建心相印女篮与福建九龙篮球俱乐部在福州展开了一场友谊训练赛。

比赛开始后,双方迅速进入状态,打阵地战、跑快攻、挡拆掩护,队员们一一按照教练的战术去执行。比赛中,福建心相印女篮队员手感火热,多

次命中三分球。此役,郑好、蒋知迦、马文等新加盟福建心相印女篮的几位球员悉数亮相,并都有亮眼表现。

赛后,福建心相印女篮主教练龚松林表示,本场比赛的目的之一是考察新加盟球员,“纵观整场比赛,球员发挥良好,同时也发现队伍中存在的问题。”

中乙联赛保级组盐城赛区 泉州亚新首战内蒙古草上飞

本报讯(记者 刘泽宇)

2021中国足球协会乙级联赛保级组江苏盐城赛区的比赛开赛在即,在晋江注册的泉州亚新足球队将于4日迎来本赛季保级组的首场比赛,他们将对阵内蒙古草上飞队。

记者了解到,泉州亚新足球队于10月31日抵达江苏盐城赛区。昨日,泉州亚新足球队主教练高达明接受本报记者采访时表示,经过前两天的训练,球队已逐渐适应比赛场地,整体状态越来越好。

高达明告诉记者,经过抽签,他们的首个对手确定为内蒙古草上飞队。“我们球队平均年龄很年轻,但好在有几位经验丰富的球员。在这两天的训练中,我们有针对性地进行了战术布置和阵容选择。”高达明说,参与保级组比赛的球队实力接近,各有特点,想要在比赛中胜出,还是要看球队的备战和临场发挥。

在本赛季中乙联赛的第一阶段比赛中,泉州亚新队以5胜2平7负积17分完成本赛季第一阶段全部比赛,排名泸西赛区第五、总排名第15位。由于第一阶段总排名第15位,泉州亚新队未能打进冲甲组,只能留在保级组继续比赛。根据规则,中乙联赛保级组的第8名直接降入中冠联赛,第7名将进行附加赛。只要排名赛区前6,泉州亚新队将完成中乙保级。



泉州亚新队在晋江备战。(资料图片)本报记者 秦越 摄

据了解,中乙联赛作为全国第三级别的足球职业联赛,实行升降级制度,其上一级联赛是中国足球协会甲级联赛,下一级联赛是中国足球协会会员协会冠军联赛。

据了解,泉州亚新足球队俱乐部原名泉州爱德马足球俱乐部,成立于2019年4月4日,由爱德马集团与福建男子足球队合作组建。2020年,球队获得中国足球协会会员协会冠军联赛第7名,从而获得2021年中国足球协会乙级联赛资格。2021年3月18日,球队正式更名为泉州亚新足球俱乐部。2021年5月12日,泉州亚新足球队在晋江举行2021赛季中乙联赛出征仪式。

晋江市退役军人就业创业推介会9日举行

本报讯(记者 吴晓艳)

昨日,记者从晋江市退役军人事务局获悉,晋江市将于9日上午在中国海峡(晋江)人才市场举行2021年秋季退役军人返乡欢迎仪式暨退役军人和现役军人家属就业创业推介会。

据介绍,本次活动的举办旨在欢迎2021年秋季退役军人返乡,让退役军人感受到家乡党委政府和父老乡亲的温暖,让崇军尚武成为社会主流价值追求。同时,进一步做好退役军人就业创业服务工作,拓宽退役军人创业渠道,引导和促进往年及2021年秋季退役军人、自主择业军转干部,以及待就业的现役军人家属就业创业。

活动当天将举办全市退役军人和现役军人家属招聘

会,拟邀请晋江市50家有招聘需求的企业,搭建双向交流平台,让供需双方交流洽谈。同时,现场还将提供众创空间入驻、就业指导、教育培训、就业创业政策、税费减免、创业贷款等咨询服务。此外,还将为2021年秋季退役军人开展适应性培训,税务系统负责人、银行负责人也将分别为退役军人介绍相关税务及其他就业创业优惠政策。

本次活动由晋江市退役军人事务局、晋江市人力资源和社会保障局、晋江市公共就业和人才服务中心、晋江市爱国拥军促进会、晋江市退役军人志愿者服务队、青阳街道退役军人服务站协办。

分类广告

遗失

【中国人寿保险股份有限公司泉州分公司林魏,不慎遗失失业证原件,证号:020000350503800 02009003644,现声明作废。】
【中国人寿保险股份有限公司泉州分公司洪明芽,不慎遗失失业证原件,证号:00000535050000 0002019038037,现声明作废。】
【中国人寿保险股份有限公司泉州分公司张玮玮,不慎遗失失业证原件,证号:3505003002 00008251,现声明作废。】
【中国人寿保险股份有限公司晋江市支公司徐鑫雄,不慎遗失失业证原件,证号:00000535050000 0002020061459,现声明作废。】
【中国人寿保险股份有限公司晋江市支公司张利道,不慎遗失失业证原件,证号:00000535050000 002020057181,现声明作废。】
【中国人寿保险股份有限公司晋江市支公司曾秀秀,不慎遗失失业证原件,证号:020000350582804 02016009341,现声明作废。】

致歉信

本人柯顶煌2021年10月27日在晋江市灵源街道,临近国网福建省电力有限公司晋江市供电公司110千伏永埔线线路保护区内进行施工作业,未按规定向电力主管部门申请,打钻机机臂触碰带电运行的导线,引起110千伏永埔线故障跳闸。在此向国网福建省电力有限公司晋江市供电公司致歉。

致歉人:柯顶煌
2021年11月3日

遗失声明

晋江市青阳街道阳光社区居民苏劲建(身份证号:3505821988031010279)系阳光社区集体股民,现不慎遗失其拥有的晋江市农村集体经济组织的股权证书,证书编号:350582010130079,特此声明遗失。
声明人:苏劲建
2021年11月3日